

LA CORRESPONDENCIA DE ORIHUELA

SUSCRIPCIÓN:

15 centimos
SEMANALES

AÑO I. - NUM. 9.

Servicio telegráfico

Lunes 16 de Febrero de 1914

OFICINAS:

San Pascual, 9

SUSCRIPCIÓN:

ORIHUELA centimos 15
SEMANALES

IMPRENTA

DE

Juan Sansano

Calle de San Pascual, 9

ORIHUELA

Se hacen toda clase de trabajos: facturas, papel y sobres, memorandums, reglamentos, prospectos, tarjetas, periódicos, circulares, velantes, recibos, carteles, recordatorios, esquelas de defunción, etc. etc.

Como el dueño de esta imprenta es tipógrafo, y con pleno conocimiento del arte, dirige él mismo los trabajos que se le confían, puede hacerlos, en mejores condiciones artísticas y económicas que en otra imprenta.

El problema

marroquí

El periódico «La Patrie» de París ha publicado un artículo en el que dice que la Pacificación no hace ningún progreso en la zona española de Marruecos, en donde diariamente se están librando sangrientos combates.

«El ferrocarril Tánger-Fez—añade—no podrá comenzarse mientras dure esta situación. Ahora bien, en virtud del acuerdo estúpidamente tomado entre Alemania y Francia, no podrá construirse ningún ferrocarril en nuestra zona, pacificada desde hace bastante tiempo, en tanto no se comience el de Tánger-Fez.

En una palabra, la colonización del Marruecos francés está completamente detenida porque los españoles no llegan a posesionarse de su zona.

«No sería posible volver a entablar con Alemania nuevas negociaciones acerca de un acuerdo del cual las dos partes

contratantes no han podido cuando se adoptó, estudiar sus consecuencias? Alemania tiene intereses que se están lesionando, y éstos se podrían comprometer por la imposibilidad de crear la red ferroviaria de que Marruecos tiene absoluta necesidad».

Hasta aquí «La Patrie». Si el acuerdo entre Alemania y Francia es estúpido, según ese periódico, más estúpido es todavía el acuerdo hispano-francés; y si en España se hubiera planteado y orientado bien desde el principio el problema marroquí, considerando a Francia y a Inglaterra como lo que son, nuestras rivales, y, por tanto, nuestras enemigas de hecho, ni España se encontraría en Marruecos en la situación en que se encuentra, ni en «La Patrie» hubiera aparecido ese descarado artículo.

POESÍAS

Miedos infantiles

—No te alejes de mi lado
Madre, porque tengo miedo.

Ven, y te diré muy quedo
La causa de mi temor,
Mil fantasmas me asaltaron
Anoche cuando dormía;
Tu presencia, madre mía,
Las hará huir con terror.
Unas eran esqueletos
Y, con las órbitas huecas
De sus secas calaveras,
Me miraban sin cesar.
Quise huir, pero no pude...
—No tiembles más, hijo mío,
Que, estando yo aquí, te fio
Que no te han de atormentar,
—Otras, en blancos sudarios
Iban por completo envueltas
Y sus cabelleras sueltas
Flotaban en derredor.
En torno mío giraban...
—No te asustes, vida mía,
Que a esa falange sombría
La sabrá atemperar mi amor.
—Otras, entre negras telas
Su deformidad velando,
Silenciosas avanzando
Yban lentas hacia mí.
Cada vez más se acercaban...
—Desecha miedos pueriles
Que huirán los fantasmas viles
Estando yo junto a ti.
—Dormir en tus brazos quiero...
—Ven, que lleno de cariño
Está para el tierno niño
El seno que le engendró.
Ven y confiado cierra
Tus negros ojos al sueño,
Que por ti, mi dulce dueño,
Velaremos Dios y yo.

LUIS CANOVAS.



¡AGUA VÁ...

Asegura «El Diario», o nos está haciendo ver «El Diario», que Orihuela es un pueblo de traidores.

Traición por aquí; traición por allá...

El cumplimiento de un deber, cuando con él no se favorece a determinados hombres o ideas, es... una traición...

Levantar la cabeza, cuando permanece humillada ante ídolos de cartón; lograr la libertad de acción, para no estar supeditado a seres inferiores en posición social

y en inteligencia, es... una traición.

Volver la espalda a la opresión, para vivir como hombres libres y dignos, es... una traición.

Posponer los intereses de un pueblo, a los intereses de unos cuantos individuos, es... una traición.

¡Ay, si el fondo de las cosas se descubriera!

¡Hay por ahí cada traidor verdadero!

¿Harían una traicioncita, por aumento de sueldo, los chicos de «El Diario»?

Hacemos esta pregunta inocente, porque «La Iberia» combatía ru- lamante la política que hoy de- fiende «El Diario».

Bien es verdad que aquel periódico era dirigido por el Sr. Teruel y «El Diario» lo dirige D. José Manuel. Que no es lo mismo, ni mucho menos.

El mitin de Beniél fué suspendido, por la voluntad del señor alcalde, y por otra voluntad que estaría sobre la suya...

Hay mucho cieno en la cuestión.

Y es que hay señores que tienen un miedo a las sociedades... y en Beniél también hay miedo; hay mucho miedo... ¡cobardes!

Tengan presente en Beniél los obreros luchadores, que donde pisa un cacique nunca pueden brotar flores.

En un pueblo, unos gitanos que comieron carne de una ternera que murió de enfermedad contagiosa, tuvieron la desgracia de que se les helara el paladar.

Aquí que nos hace falta mucha «higiene periodística»... es más terrible un ataque de una enfermedad maligna, cuyo espíritu de muerte en los «papeles» palpita, que un «combate engarnizado» de la pizarra «trichitra».

Catzas Verdes

EL TRABAJO

Huir de la ociosidad que ocasiona las enfermedades y acorta en macho la vida.

La «ociosidad» como el «moho» gasta más que el trabajo.

La llave está reluciente en tanto que se hace uso de ella.

La ociosidad lo convierte todo en difícil; el trabajo todo lo facilita.

La haraganería camina con tanta lentitud que a sigue inmediatamente la pobreza.

La actividad es madre de la prosperidad.

Sin trabajo no hay provecho.

El tiempo perdido no se resora jamás.

Por mucho que sea el tiempo siempre resulta que es corto.

No debe darse al sueño más del necesario.

El que se levanta tarde va arrastrando todo el día, y comienza apenas a trabajar por la noche.

Más vale dominar los trabajos que ser dominado por ellos.

El acostarse temprano y el madrugarse, proporciona riqueza, salud y sabiduría.

Es menester no dormirse con la esp aza.

La actividad no ocasiona disgustos.

Quien vive de esperanzas, muere de hambre.

Hoy, es preferible a mañana.

No diferas a mañana lo que puedas hacer hoy.

Haz un uso muy prudente del tiempo.

En el molino de la ciudad

El día de ayer será de eterno recuerdo para todos los católicos de la Puerta de Murcia que de un modo tan público como elocuente supieron dar claro testimonio de su amor a la iglesia y de su religiosidad cien veces probada y nunca desmentida, cosa muy digna de admiración y de aplauso en los actuales tiempos que corremos de cultura, regeneración y progreso. El solo anuncio de colocar una cruz de grandes dimensiones a la entrada de la Vereda del Molino con objeto de perpetuar la memoria de unas solemnes misiones que en aquella ermita acaban de celebrarse con grandioso éxito es-

piritual bajo la sabia dirección de dos humildes religiosos que visten el tosco sayal del llagado Serafin de Asís, fue la chispa de fuego que prendió en el alma de aquellos sencillos al par que honrados habitantes, quienes atraídos por esa fuerza misteriosa de la fe, que todo lo allana y dificultad alguna no halla á su paso, acudieron en gran número á postrarse ante el lábaro santo de nuestra redención.

Por la mañana hubo grandiosa comunión y misa solemne que ofició la música de Bigastro, siendo celebrante el virtuoso párroco de Santiago D. José María Mompeán, asistido de dos coristas de Santa Ana.

Después del Evangelio pasó á ocupar la cátedra sagrada el notable orador franciscano Reverendo P. Antonio Martínez, cuya fama de orador elocuente nos releva de hacer los elogios que dicho orador merece.

El P. Martínez encomió como se merece el acto de generosidad del alcalde Sr. Wandosell quien ha costado de su bolsillo particular una magnífica cruz de hierro, construida en Orihuela por el Sr. Cases.

La procesión de la tarde resultó lucidísima por demás presenciandola un enorme gentío de Desamparados, Beniel y toda la Puerta de Murcia.

A dicho acto acudieron del municipio, el alcalde Sr. Wandosell, D. Ramón Montero, don Luis Gil, D. Tomás Brotóns y otros, amenizando la ceremonia la mencionada música de Bigastro, que ejecutó inspiradas marchas durante la carrera.

Al regresar la procesión al sitio de su destino, dirigió una calurosa felicitación á los fieles desde el pulpito dicho padre Antonio Martínez, dándose entusiastas vivas por el numeroso gentío, á la religión, á la iglesia, al Sr. Wandosell y á los PP. misioneros del convento de San Francisco, resultando este final, verdaderamente emocionante y sublime.

Por la noche se quemó un magnífico ramillete de fuegos artificiales confeccionado por el popular pirotécnico del Arrabal Roig Sr. Canovas que fué muy del agrado del público, sobre todo la fachada en la que se destacaba la santa cruz.

Afortunadamente en la fiesta que reseñamos no hubo el más ligero incidente que lamentar; y

al cabo de la benemérita de esta ciudad don Francisco Ferragut, guardia a sus órdenes Eloy Rodríguez como así mismo a los municipales allí enviados de servicio.

Todos los que han tomado parte en esta fiesta religiosa, son dignos de aplauso.

José María Sarabia.

Cartas

III.

Señorita Plaza de Abastos. Encantadora joven: Como veo que en tu carta, me das el tratamiento que te dá la gana, yo te hablo de tú como al mismo sol...

Ne extraño me dijeras en tu última, que D. Pepito te citó á la alcaldía. ¿Tú en la alcaldía? Verdaderamente que aquello es un mercado.

Lleva cuidado con las cartas; no las enseñes á nadie, pues un periódico de la localidad las publica y D. Pepito se entera de todo, de todo. Puede vengarse, y echar sobre nosotros un puñado de imundicias. Sobre ti un montón de papales y hojas de cardo; sobre mí un ganado de ratas, más gordas y más lucidas que la que viven en mis entrañas.

Te participo que he recidido carta de la calle de la Feria. Es tan frecuentada por los «cucos nocturnos», que el entarugado disminuye. Todas las noches hay fantasmás. Dicen que son almas en pena. Yo digo que son «gansos.» Asegura un periódico que los fantasmas equivocan el camino, y en vez de tocar en el castillo encantado, llaman en las puertas del honrado vecindario.

Yo conozco á un director de periódico, que también hizo y hace y hará de fantasma, y se equivocaba. Le dió por aparecer por la subida á San Miguel.....

¡La moralidad sobre todo! Con lo cual recordará aquello de «moralidad y no por mi casa», «una cosa es predicar y otra hacer lo que nos viene en gana.»

La muerte que Orihuela no es Madrid, y los oriolanos tienen buena «pupila». Es muy bonito predicar la moralidad, y después...

Te envío, mi adorada Plaza, un trozo de jabón de palo para que te limpie las manchas que tienes. A mí me dá mucho resultado. No lo regales á nadie: únicamente á don Pepito, pues él también dá ya..... saludos.

Te abraza,
El Matadero.

Teatro Circo

Con un gran lleno se celebró anoche en el Teatro Circo, la anunciada función, poniéndose en escena «El cuento del Dragón», «Amor ciego» y «La marcha de Cadiz».

Todos los artistas de la compañía fueron aplaudidísimos, distinguiéndose la bella primera tiple señorita Navarro, y los señores Gonzales, Soriano y Navarro.

Como no recibimos nunca programas de mano, y á la hora en que entra en prensa nuestro periódico, no hemos encontrado ninguno, no sabemos qué zarzuelas se pondrán en escena esta noche.

«El cuento del Dragón» ha gustado muchísimo, y Gonzalito ha hecho reír al público con sus gestos y ademanes.

El Mitin de Beniel

Cuando ayer nos disponíamos á marchar al vecino pueblo para tomar parte en el Mitin de Acción Social allí organizado, recibimos la desagradable noticia de que por faltar un requisito legal, había sido suspendido el acto por el señor alcalde de aquel pueblo, alentado, según parece, por una «mano negra», que quizá logremos sacar á la vergüenza pública, para escarmiento.

El Alcalde de Beniel es un perfecto caballero, y lo creemos ajenos á la hipócrita conspiración contra la creación del Sindicato Obrero.

Mañana nos ocuparemos de esto. El próximo domingo se celebrará el Mitin.

NOTAS

Bajo la dirección del virtuoso jesuita Rdo. P. Juan Bautista, están practicando ejercicios espirituales el Ilmo. Cabildo Catedral, señores beneficiados y clero parroquial del Salvador.

Se vende en esta imprenta la hermosa tinta negra negra para escribir WIGTI.

Nuestro querido amigo el probo y digno Magistrado Sr. D. Francisco Barrios Alvarez, ha sido nombrado Prssidente de la Audiencia provincial de Murcia.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena.

Se halla enfermo, el virtuoso religioso franciscano Rdo. P. José de

Máquinas para coser, bordar, etc.

La más perfeccionada **Pfaff**

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto. Piezas sueltas para todas las máquinas.

Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.

Agente de la Compañía Francesa del Gramóphone o aparatos modernos y los últimos discos impresionados.

Agujas de todas clases, Persianas superiores en clases precios.

Carmelo Subielga Orihuela

Se halla restablecido de su dolencia, el Muy ilustre Sr. Provisor Vicario General del Obispado, doctor don Agustín Caveró Casañez

Se vende en esta imprenta la hermosa tinta negra-negra para escribir VVIGTI.

En el templo Catedral y con motivo de la celebración de la Dominica «Sexagesima», predicó ayer un notable sermón, el elocuente y sabio Magistral, Dr. Inesta Cañizares de quien se han hecho muy buenos elogios.

En la imprenta de este periódico se hacen tarjetas de visita al minuto, muy baratas.

Después de haber girado la santa visita Pastoral á varios arciprestazgos en cuyos pueblos ha tenido grandiosos y entusiastas recibimientos, mañana regresará á esta capital de la Diócesis, el Ilustrísimo señor Obispo doctor don Ramón Plaza Blanco.

Se vende en esta imprenta la hermosa tinta negra-negra para escribir WIGTI.

Ha sido ascendido y trasladado á Jaen el Juez de Instrucción de este partido don Gregorio León. Lo celebramos infinito.

Mañana darán principio en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, los cultos de las «Cuarenta Horas».

Se vende en esta imprenta la hermosa tinta negra-negra para escribir WIGTI.

ADVERTENCIA

Hasta tanto que no resolvamos asuntos relacionados con la marcha interior del periódico, no publicará los sábados y domingos. Se entiende que el precio de 15 céntimos semanales, por suscripción á nuestro periódico que se cobrará por nuestros reparadores, todos los sábados, mediante recibo, rige únicamente para los suscriptores de Orihuela, y para los de los pueblos en que tengamos establecido el reparto á domicilio.

Los señores que residan en pueblos, en que carezcamos de correos, y hayamos de enviarle el periódico directamente, por correo, abonarán una peseta por cada mensualidad, siempre que residan dentro de España.

Los señores anunciantes abonarán cada mes, por suscripción y anuncio de tamaño ordinario, 150 pesetas.

Los pagos se harán anticipados ó cuando la Administración crea conveniente poner al cobro los recibos.

Redactores y Colaboradores:

Srtas. Remedios Picó, Gloria de la Prada y Magdalena Mallebrera. Sra. D.ª Encarnación Valiente; señores D. Salvador Rueda, D. Enrique de la Vega, D. Francisco Escrivano, D. Antonio Montoro, Don Luis Díez - Guirao de Revenga, D. José Martínez Arenas, D. Vicente Peñataro, D. José Escudero Bernicola, D. Justo García Soriano, D. José María Sarabia, D. Rafael Rogel Rech, D. Antonio Gilaberr Pastor, D. Francisco Alonso Ruiz, D. Salvador Aguirre, D. Fernando

Sacasa y D. Juan Sansano.

Horas de despacho:

Para cuantas consultas nos tengan que hacer nuestros amables lectores, relacionadas con el periódico, podrán acercarse a nuestras oficinas, de 6 a 8 de la noche.

En otras horas, las ocupaciones del periódico, nos impedirían comunicarnos.

“LA CORRESPONDENCIA DE ORIHUELA”

Posee corresponsales en todos los pueblos de los distritos de Orihuela y Dolores y en las principales poblaciones de España, y desde Madrid recibe diariamente la información telegráfica que le transmite la acreditada e insustituible Agencia católica

Prensa Asociada

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy

San Julián.

Santos de mañana

S. Donato.

Se hacen trabajos rápidos de todas clases en esta imprenta.

Conferencia telegráfica

SERVICIO DE La Correspondencia de Orihuela

Madrid 16. A las 11.30 m.

TETUÁN

Dicen de Tetuán que con motivo de la celebración de las pascuas, los musulmanes han cometido barbaros excesos.

Son vigiladísimos los populares barrios europeos.

BERLÍN

De Berlín se reciben telegramas diciendo que el Kompritz está enfermo.

Su estado es grave.

MÉXICO

Las legaciones extranjeras han pedido ser custodiadas por destacamentos.

(Este telegrama ha llegado confuso a nuestro poder, y dice así: México legaciones solicita destacamentos desembarco custodiadas.)

BARCELONA

Llegó Weyler.

Celebróse una recepción.

LOS REPUBLICANOS

Se ha celebrado una manifestación republicana en honor de los fusilados el año 48.

Depositaron coronas en el cementerio en que reposan sus restos, y se pronunciaron discursos alegóricos.

ALMERJA

Se celebró en Almería un mitin maurista.

Habló Ossorio Gallardo y otros oradores.

Fueron aplaudidísimos.

EL SORTEO

Sin incidentes se celebró en toda España el sorteo de quintos.

En Madrid los mozos han alegrado con demostraciones de júbilo las calles.

HUELGA

En Barcelona la huelga de carpinteros se agrava.

Intervendrá el Gobierno.

JUNTA

Los reformistas han formado la junta central.

Es presidente Ascarate y vice-presidente Pérez Galdós. Melquiades y Fernandez Gonzales.

LAS ELECCIONES

Los periódicos publican una nota del resultado probable de las elecciones

Es la siguiente: Ministeriales, 244; romanistas, 70; prietistas, 24; reformistas, 13; republicanos y socialistas, 20; mauristas, 8; regionalistas, 10; independientes, 10; carlistas e integristas, 2.

ALBACETE

Falleció en Albacete la esposa de Castillo Soriano, gobernadora de aquella provincia.

La jura de banderas se celebró ayer en toda España con gran solemnidad.

LA JURA

Los desfiles fueron brillantísimos.

Prensa Asociada.

VVIGTI son las mejores tintas para escribir: se venden en casa de Sansano.

Tarjetas de visita al minuto, se hacen en esta imprenta y toda clase de trabajos, muy baratos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA San Pascual, 9.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA (En toda España: 35 pesetas franco de porte. Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana á cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

BUENAVENTURA ESTRUCH

Escultor Reparación de altares. Colegio, Orihuela.

Julio Braceli-Tapicero

Unión Agrícola, Orihuela

Zapatero Mariano Martinez

Gran surtido en calzado de todas clases, calle Mayor.

LA CORRESPONDENCIA DE ORIHUELA

FABRICA DE MUEBLES (Carpintería)
 Movida con fuerza eléctrica
Luis Lopez Calle de Don Pedro Maza, 2
 ORIHUELA

Chocolates especiales

DE
Norberto Torres
 ELABORADOS A BRAZO
 Calle de Alfonso XIII, núm. 20 (antes Hostales)
 Cafés tostados y crudos - Té y Azúcares
 ORIHUELA

EL GLOBO

Gran Pañería Alfonso XIII - ORIHUEL (Frente al H. de España)

MATINEZ Y FERRER
 Establecimiento de tejidos - Últimas novedades para señoras - Gergas - Especialidad en géneros blancos - Estambres - Cheviot - Armures y mantas de viaje.

El Oriol

Gran fábrica de gaseosas y agua de Seltz, montada con todos los adelantos modernos que requiere esta clase de industrias.

Evaristo Cánovas

San Agustín, 26, Orihuela

Gran Sombrerería

Luis Beltrán Grandes novedades. Inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases
 Plaza de Cubero, 2, ORIHUELA

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Francisco Sanchez Ballesta

Santiago, 5, Orihuela

Almacén de Maderas de Adolfo Wandosel

Calle de Unión Agrícola, Orihuela

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior a todas cuantas se duhaa.edgao en esta ciudad. Son procedentes de las casas más importantes del extranjero, para poder competir con todos los almacenes de Es

La Alhambra
 Establecimiento de tejidos

José Marín Garrigos

Grandes novedades en toda clase de géneros para señora y señorita. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. Especialidad para trajes de caballero.

EL ORIOL

Guanos especiales para toda clase de cultivos depósito de primeras materias

LUIS GIL ALFONSO

Depósito y despacho, plaza de San Agustín, Orihuela

GRAN FLOJERÍA

DE
Julio Beltran

Relajes de todas clases garantizados. Composturas a precios convencionales. -- Plaza de Cubero y Constitución, Orihuela.



Mariano Gamonal
 Mecánico

Venta, al contado y a plazos, y alquiler de **Bicicletas**. Máquinas de coser y accesorios. Se hacen reparaciones. Ruiz Capdepon, Orihuela